
 الثاني محورالأسئلة وتمارين خاصة ب

 (02السلسلة رقم )

 التمرين الاول 

هناك ثلاث طرق يمكن استخدامها في تقدير اجمالي الناتج الوطني، ماهي هذه الطرق، وماهي الطرق  -1

 .?المستخدمة في تقدير اجمالي الناتج الوطني في الجزائر

 الدخل الوطني يساوي دائما الناتج الوطني. اشرح ذلك -2

 ما الفرق بين الناتج المحلي الاجمالي والناتج الوطني -3

  ?لماذا يكون من المهم جدا ان نميز بين اجمالي الناتج الوطني و الناتج الوطني الصافي -4

  : التمرين الثاني

بينما  ,ون  50ون واستعمل لذلك  200ما يعادل  Aحيث انتج   (A,B,C,D,E)يتشكل اقتصاد بلد ما من قطاعات خمسة 

انتجا على   E و Dون . 20ون واستورد لذلك  70فقد حقق رقم اعمال يعادل   Cون . اما  30ون واستعمل  B 150انتج 

 ون على التوالي  25و A 30حيث اشتريا من  ,ون  60و  80التوالي 

ستيراد والصادرات بينما اعانات الا  ,ون  15ون والرسوم الجمركية 30اذا علمت ان الضرائب غير المباشرة تعادل  

 احسب :منعدمة

 احسب الناتج الداخلي الخام -2القيمة المضافة لكل قطاع           -1

 ون  20احسب الناتج الوطني الخام اذا علمت ان صافي عوائد عوامل الإنتاج من والى الخارج  -3

 تاج معدومة.واعانات الإن ,من الناتج الداخلي الخام %20احسب الدخل الوطني علما ان الاهتلاك يمثل  -4

 من الدخل الوطني  %30احسب الدخل المتاح علما ان الضرائب المباشرة تمثل  -5

 30ون والانفاق الحكومي  45من الناتج الداخلي . بينما الواردات  %20ون والاستثمار  50تمثل الصادرات  -6

 ون. اوجد التوازن الاقتصادي الكلي في شكل موارد استخدامات.

  :التمرين الثالث

 

 



 600الاجور  300الصادرات  1810الانتاج الاجمالي 

الرسم على القيمة المضافة  150الواردات  300الاستهلاك الوسيط 

120 

تحويلات الافراد من الخارج  510الاستهلاك الحكومي  550استهلاك العائلات 

150 

 170الارباح المحتجزة  120الارباح الموزعة  150اعانات الانتاج 

 230ارباح محولة الى الخارج  70الاهتلاكات  110ى الارباح الضرائب عل

 300راس المال الثابت  120فوائد راس المال  170ايجار الاراض ي 

 المطلوب 

 بالطرق الثلاث )بسعر السوق( PIBتقدير الناتج المحلي الاجمالي  .1

 RNالدخل الوطني  PNNالناتج الوطني الصافي  PNBاحسب الناتج الوطني الاجمالي  .2

  :التمرين الرابع

 اذا كان لديك البيانات التالية لاقتصاد ما الوحدة مليون دولار

 3100الارباح المحتجزة   3520اقساط معاشات تقاعد  6740انفاق حكومي 

 8470الدخل الشخص ي  3570صافي الاستثمارت 680مدفوعات الضمان الاجتماعي

 700اجمالي الواردات   1920اجمالي الصادرات 1550اهتلاك راس المال 

 

 1800الادخار  6500الدخل التصرفي المتاح  1780 -صافي عوائد الملكية 

 

  :المطلوب

 احسب الناتج المحلي الاجمالي 1

 احسب الناتج الوطني الاجمالي 2

 احسب الضريبة على الدخل 3

 احسب الضرائب غير المباشرة 4

 



  : خامسالتمرين ال

I -  الوحدة مليون وحدة نقدية( 2018لنفترض بان المعطيات التالية تمثل وضعية اقتصاد مغلق في سنة( : 

، مدفوعات 40، مساعدات اجتماعية للعمال 15، منح عائلية 35، اجور 861القيمة المضافة الكلية بالأسعار الجارية 

، 80، دخول بقية المهن الحرة 40، دخول الموثقين15، دخول المحامين50، دخول الاطباء 90عينية، تأمينات العاملين 

، حقوق 3، حقوق الطبع والنشر 10اما دخول الملكية فتتكون من الدخول الايجارية للمحلات التجارية والمنازل واخرى 

ة كلية ، ضرائب غير مباشر 34، فرق الفوائد المدفوعة والمقبوضة 65، ارباح موزعة 5، كراء الاراض ي الزراعية 2الاختراع 

 .50، الاهتلاك الخطي27خلال كل المدة المدروسة 

  : المطلوب

 PIB2000ثم  PNB2000حساب  -1

2- RNF ثم  PINF  بطريقتين مختلفتين 

3- RNB علما بان الاقتصاد لم يتلقى اي دعم او تحويلات ماذا تلاحظ 

II -  وان الفرق بين دخل المقيمين وغير  2001لو افترضنا الان ان هذا الاقتصاد فتح على الخارج في السنة الموالية

 .800، والاستهلاك المحلي 61( ، والاستثمار المحلي 33-(، وصافي المعاملات مع الخارج )77-المقيمين هو )

 احسب IIو Iبناء على المعلومات الواردة في 

1- PNB2001 وPIB2001  

2- RNF  الجديد 

 .IIو Iقارن بين مؤشرات هذا الاقتصاد في الحالة  -3

 : سادسالتمرين ال

 :ج( بكميات وأسعار موضحة في الجدول الموالي-ب-ثة انوع من السلع )ألاينتج اقتصاد بلد ما ث

 -ج –المنتج  -ب–المنتج  -ا  –المنتج  السنة

 الكمية السعر الكمية السعر الكمية السعر

 200 20 50 10 100 4 2020الاساس سنة 

 250 20 70 15 80 5 2021سنة المقارنة 

 



 : المطلوب

 حساب كل من الناتج المحلي الاجمالي للسنتين،  -

 قتصادي الاسمي، معدل النمو الاقتصادي الحقيقيلامعدل النمو ا -

 .المخفض الضمني للناتج للسنتين -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


